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Szerkesztőség és kiadó- 

hivatal: Calea Regele Fer- 
G. Telefon: O1. 

Napj sinkban 
tombol leginkább az a vihar, 
amelynek szelét gonosz kezek sok 

esztendővel ezelőtt elvetették ... Oh, 
hogy zug, kavarog s a nyomát 
mindenfelé romok jelzik. ÉEgyre 

több rom és egyre sivárabb pusz- 
taság. Recseg, ropog a kultura gi- 
gászi épülete, roskadoznak a tartó 

pillérei s csak idő kérdése, 
mikor omlik össze az egész épit- 
mény. 

Évszázadok tudása, müveltsége, 
szelleme emelte. épitette naggyá, 
hatalmassá a polgári társadalom 
kolosszális épületét. Csoda volt a 
strukturája és csodálatos a kitelje- 
sedése. Messzire világitó fároszként 

magasodott az emberiség fölé. Ugy 
látszott, hogy az örökkévalóság 

számára épült: semmi meg nem in- 
gathatja.. 
juk: ujabb századoki nem fognak 
állani ezek a falak. Amikor az 
egyiptomi piramisok még mindig 

a nap felé meresztik majd csu- 
csaikat, s a titokzatos szfinksz is 
ott fog állni a helyén, arcán ki- 
fürkészhetetlen mosolyával, a mi 

társadalmunknak talán már a rom 
jai sem lesznek meg. 

Nem kell profétának lenni ah- 
hoz, hogy mindezt megjósolhas- 

suk. Aki a tüneteket tárgyilagosan 
szemügyre veszi és a jelenségeket 
mérlegeli, matematikai pontosság- 

gal levonhatja a következménye- 
ket: el kell pusztulni annak a tár- 
sadalomnak amelyben a megértés- 
nek, bizalomnak, az egymáshoz 
való közeledésnek a leghalványabb 
nyoma sem jelentkezik sehol. Or- 
szágok vezérei minden igyekezetük 
kel abban mesterkednek. hogy fal- 
hoz állitsák egymást. Hiuságból, 

vagy pillanatnyi gazdasági előnyö- 
kért egyetemes emberi értékeket 

áldoznak fel könnyü szivvel. 

Kortárs, akit a földig hengerelt 
a gond s aki tétova szemmel kém- 
leled a jövendőt, ne álltasd magad 
hazug illuziókkal: számodra nincs 
ivezető ut! A hiuság, kapzsiság és 

gyülölködés gomnosz háromsiga 
uralja a lelkeket és hajszolja eg 
más romlására a népeket. Olasrati 
ügy-e a nemzetközi konferenciák- 
ről szóló jelentéseket? Megláttad-e 
a sorok mögött a dolgok igazi lé- 
nyegét? Reménykedtél, biztál: 
majd a leszerelési konferencia, a 
Bazdasági konferencia, vagy ez és 
az az értekezlet fog könnyebbséget 
hozni neked, nekem, neki. Nós: 
önnyebb lett-e már a sorod. fész- 

ket rakott-e a derü a szivedben? 
igy-e még mindig rettentő gond- 
madarak akoznak a lelkedben? 
Konferenciák? Sakktábla ez 

a keserü világ: népek és országok 
a figurák mia 

Pedig most már tud- 

fognak kihallgatni. 
legnagyobb érdeklődés kiséri a per 
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Ma kezüték tárgyalni a mujtoratássai vó vátalt 
an der Luhbe hiünnerét 

m0 tamt idézett meg ü llncsei Tirág - 
a holland ünyvéd - 

(lipcse) Ma vette kezdetét a bi- 
rodalmi főtörvényszéken Wan der 
Lübbe és társainak ismeretes bün- 
pöre. A holland származásu Van 
der Lübbe-t tudvalevőleg azzal vá- 
dolják, hogy 

Georgi Dimtrov beolgár iró. 
Blagoi Pokov egyetemi hallga- 
tó és Vasil Taneit cipész közre 
müködésével néhány hónappal 
ezelőtt az éjszaka óráiban fel- 
gyujtották a német birodalmi 

A hatóságok s palatéltt "mtéke 
déseket tettek a főtárgyalásra 

Ugyszólván minden lépésnyire 
rendőrőrszemek állnak nemcsak 
a birodalmi törvényszék épü- 
lete körül,! hanem az épület bel 

sej is. 
Rendőrtisztviselők a legszigorub- 
ban ellenőriznek és leigazoltatnak 
mindenkit. Azt tervezik, hogy 
a tárgyalás részletét rádión 
fogják továbbittatni, de nem 
egyidejüleg, hanem viaszleme- 
zen veszik fel az anyagot és 
később fogják a rádión leadni 
Wan der Lübbe családja felkér- 

te Stowes kiváló hollandi ügyvédet 
hogy vállalja el a védeimet. Stowes 
repülőgépen Lipesébe érkezett és 
beszélni akart Van der Lübbe-vel, 
akinek eddig csak egy hivatalos vé- 
dője van. A biróság ugyanis dr. 
Saeuffert német ügyvédet jelölte 
ki a számára. Van der Lübbe azon 
ban 

tiltakozott az ellen, hogy Sto- 
wes védje őtet. Nemré- 
giben ugyanis tolmács utján 
irásba foglaltatta, hogy nem 
kiván hivatalos védőjén kivül 

mást. 
A főtárgyalás előreláthatólag 2 

hétig fog tartani. Hatszáz tanut 
Világszerte a 

folyását. Sulyos adatok szólnak 
ugyanis amellett, hogy a birodalmi 
gyülés székhaázát tulajdonképpen 
Göbring porosz miniszterelnök 
parancsára és támogatásával 
gyujtották fel, Közvetlenül a 
német birodalmi választások le 
zajlása előtt azért, hogy ezzel a 
herosratesi szörnyüséggel a 
kampóskeresztesek mellé han- 
golják a német közvéleményt. 

Göhring terve sikerült is, de azok a 
bizonyitékok, amelyeket egyrészt 
Prágában, másrészt Londonban 

napokban, 
lerántják a leplet az igazi bü- 

nösökről. 
Nagy kérdés azonban, hogy milyen 
„bizonytékokkal" áll majd elő a 
kampóskeresztesek által erősen be- 
folyásolt lipcsei főállamügyész. 

Uan der Luhhenek nem mzil 
üz igazi gyujtogaták 

] hoztak nyilvánosságra a legutóbbi Van der Lübbe egész magatartása 
és az, hogy egyáltalán nem akar" 
külföldi védőt, mind amellett bizo- 

nyit, hogy 
alaposan előkészitve 

fog vallani. Hitler, Göhring és Göb- 
bels gondoskodtak róla, hogy igy 
legyen. 

A kisantant konferencián 
Auszítrláról és Magyaror- 

szágról Is szó s 
(UKAREST) Szinajában láza- [ és osztrák poltikusok római látoga- 

san folynak a kisantant konieren- 
ciájának előkészületei. Titulescu 
külögyminiszter szombaton utazik 
Szinajába, ahol a vasárnap tartan- 
dó kisantant konterencián Benes 
csehszlovák és Jeltics jugoszláv 
külügyminiszterek is részt vesznek. 
Az eddigi hivatalos jelentések sze- 
rint a kisantant államok külügymi- 
niszterei tárgyalás alá veszik mind 
azokat a nemzetközi kérdéseket. 
amelyek a kisantantot érintik. Bu- 
karesti körök szerint a kisantant 
konferencia egyik legiontosabb 
pontja az Ausztria körül lezajlott 
események megvitatása lesz, mivel 
Európa jövője és a Duna-medence 
államok közeledesének lehetlősége 
szoros kapcsolatban áll Auszíria 
függetlenségével. A kisantant kon- 
ferencián hir szerint szóvá teszik 
Kánya magyar külügyminiszter pá 

tását is abból a célból, hogy ezek- 
nek a látogatásoknak a kisantanira 
való vonatkozásait megállapitsák. 

A SZINAJAI ÜNNEPSÉGEK 
SORRENDJE 

(Szinaja) Tegnap közzétették a 
szinajai Peles-kastély jubileumi ün 
nepségeinek sorrendjét. Eszerint az 
ötvenéves évforduló alkalmából reg 
gel istentisztelet lesz, amelyen 
részt vesz Károly király az egész ki 
rályi családdalk a jugoszláv és bol- 
gár királyi pár, továbbá a meghi- 
vott külföldi diplomaták, katonai 
és polgári előkelőségek. Az istentisz 
telet után királyi fogadtatás lesz a 
Peles-kastélyban, majd ünnepélye- 
sen leleplezik I. Károly király szob- 

rát. Délben Károly király ebédet ad 
a meghivottak tiszteletére délután 
pedig különböző ünnepségeket tar- 

risi látogatását s a felelős magyar tanak a kastélyban. 

Megalakult az oszfrák kormány 
(BÉCS.) Dolltiuss osztrák szövet 

ségi kancellár hosszas tanácskozás ! 
után befejezte a kormány átalaki- ( 
tására vonatkozó tárgyalásaif, Ma 
hajnalban három órakor Dollfuss 

kancellár közzétette az uj osztrák 

kabinet névsorát. Eszerint kancel. 

lár: Dollfiuss, aki a külügyi, had 

ügyi, 
lésügyi miniszteri tárcát is magá- 
nak tartotta meg. Alkancellár: Fey, 
pénzügyminiszter: Burcsch, keres- 
kedelemügy: Stockinger. A kor- 
mány további összetétele változat- 
lan. Az uj kabinetből tehát kima- 
radtak: Winkler alkancellár és 
Vaugoin hadügyminiszter is. 

(Bécs.) Dollfuss kancellár tegnap 

tartotta meg nagy érdeklődéssel 

biztonságügyi és földmüve- 

várt beszédét az osztrák keresztény 
szocialista párt parlamenti frak: 
ciójában Ausztria belpolitikai ki- 
bontakozásáról. Legujabb hirek sze 
rint Dollfuss ugy döntött, hogy el- 
áll Starhemberg hercegnek és bi- 
veinek a támogatásától de enyhiti 
Fey szélsőséges politikáját is. 

A Dollfusst támogató keresztény 
szocialista párt tegnap nagyfontos- 
ságu pártgyülést tartott, hogy dönt- 
sön az osztrák kancellár további 
helyzetéről és a legközelebbi jövő 
politikájáról. Hir szerint a pártta- 
gok tulnyomó többsége teljes bi- 
zalmat szavazott Dollfussnak és 
zárt sorokban tömörült a kancellár 
mögött. 

A 



Tábbmill 
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(Cluj-Kolozsvár.) A kolozsvári 

mentők rozoga autója két nappal 

ezelőtt ujra felmondotta a szolgá- 

latot s valószinü most már végér- 

vényesen, A mentők kénytelenek uj 

ra elővenni a kopott batárt és sür- 

gős esetekben azzal kivonulni első 

segélynyujtásra. Ez azonban kü- 

lönböző nehézségekkel jár. Ugyan- 

is a járhatatlan kolozsvári uccákon 

a nehéz mentőkocist a lovak nem 

igen tudjáik huzni s még abban az 

esetben is nehézkes a kivonulás 

ha az ucca esetleg olyan karban 

van, hogy azon végig döcög a men- 

tőkocsi, mert amig a kocsi sürgős 

esetben kiér a baleset szinhelyére, 

a szerencsétlen áldozat már régen 

kiszenvedett. 

A kolozsvári mentők elromlott 

autójuk mellett is derekasan meg- 

felelnek a hivatásuknak. Termé- 

szetesen ugy, ahogy a körülmények 

engedik. AÁddis is amig a mentők 

autóját vagy megjavitják, vagy pe- 

dig uj autót kapnak, 

a segélynyujtásra szoruló kö- 

zönség nagyon helyesen tenné. 
ha olyan alkalmatossággal, 

amilyennel iud, bemenne a 
mentőállomásra. 

kiknek a kivonulása ilyen körül- 

mények között nagyon meg van ne 
hezitve. 
A mentőautó elromlása körül 

azonban nem szabad könnyü szer- 

rel átsiklani. Kolozsváron minden- 

kor a lehető legjobb és a lehető 

szolgálat . 

s nem szabad, hogy a mentők 
müködése egy autó miatt fen- 

akadást szenvedjen 

Az autó körül valami nincsen rend 

Ugyanis nem is olyan régen 
a kolozsvári mentők székháza 
javára egymásután két sorso- 
lást rendeztek miniszteri enge- 

déllyel. 

A mentősorsjegyekkel annak ide- 
jén elárasztották az egész országot 
s az emberek vásárolták is a sors- 

jegyeket, 
amelyekből nagyon szép őösz- 
szeg kellett, hogy a mentők 
székháza javára megmaradjon. 

Annak idején az illetékesek szép 
terveket kovácsoltak egy modern 
mentőpalota felépitésével kapcso- 
latban, ahol nemcsakk elsősegélyben 
részesitik a betegeket hanem egy 

hat-nyolc ágyas belegszobát 
állitanak fel, ahol azok a be-- 
tegek, akiket nem lehet a kór- 

házban elhelyezni, de orvosi 
felügyeletre szorulnak, addig, 

Valódi bőr 

aktatáskák 
135 lejtől 

tesen rendben. Nincsen rendben az, 

néhány ezer Tej. 

leglelkiismeretesebb volt a mentő: 

mig kórházba kerülhetnek. el- 

helyezést nyernének. 

Ha jól emlékszünk az akkori hirek 

arról is szóltak, hogy a mentőket 

még egy autóval látjáik el, hogy a 

szolgálat égyfogástalatabb le- 

yen. A közörséghez felhivásokat 

Bocsájtottak ki, hogy a sorsjegyak- 

cióban mindenki vegyen részt, mert 

sohasem lehet tudni kit mikor ér- 

het baleset s a mentők szolgálatát 

kell igénybe vegye. A felhivás visz- 

hangra is balált. 

A sorsjegyakció nagyon szép 

eredménnyel zárult, de a men- 

tők uj székháza egyre késett. 
A kolozsvári mentőorvosok, akik 

dijtalan szolgálatot teljesitenek, 

már lemondanának az uj székház 

ról, már lemondanának a két a"- 

tóról, csupán azt szeretnék. hogy 

egyetlen autójuk legyen; amellyel 

lelkiismeretesen el is láthatnák a 

nagyk 
orvosi kötelezettségüket. 

A mentőautó körül vallami nin- 

hogy 
a mentők egy autóra nem 

olyan régen egy nagyobb ösz 

szeget ki is fizettek, de nehány 

ezer lej hiány miatt nem kap- 

hatják meg az autót. 

Vajjon miért nem jut a mentősor- 

solásból befolyt pénzből - ha már 

megkaphassák uj a utójukat. 

özönséggel szemben mentő- 

a székház terve a kutbaesett 
hogy a mentők ufán legalább egy 

Emberbőrbe bu
lt szörnyetem 

kéljgyilkeosságá
 

üi heresiek a vállatazáka mentásorsjet 
ín, csak épnen a mentóknek nem. jutott 

tbani sem 
Vajjon milyen célra akarják 

forditani a sorsolás utján be- 
folyt összegeket, ha még 

autóra sem telik belőle. 

Vagy talán a sorsoláshoz a mentők 4 

ingyen adták csak a nevüket s az 

befolyó pénz! élelmes vállal- 

kozók vágták zsebre, 

anélkül, hogy abból a mentők szék 
házára a legkisebb összeg is be- 

folyt volna? Kolozsvár közönsége 

valamint az ország többi lakósai is 

meghozták az anyagi álldozatot a 

kolozsvári mentők éndekében, ak- 

kKor, mikor vásárolták a sorsjegyet. 
sorsjegyalkció folytán Egy hasonló sors 1 

megszületett a kolozsvári zsidókor- 

névnek örvend. A zsidólkórház fe
l- 

épitése és összehozása bizonyitja a 
fegjobbán, hogy 

az ilyen sorsjegyakción haszon 

iiis vad. 
Volt nyilván is, amely esetben eb- 

ből az alapból legalább egy mentő- 
ásárolni a kolozsvá- 

ri mentőknek, hogy teljesithessé
k 

autót fehetne 

hivatásukat, ha már a székház ter- 

ve amugyis is a kutba esett. A ha- 

tóságoknak kötelessége kivizsgálni, 
hogy 
hol rekedt meg a kolozsvári 

mentők pénze 
s miért nem juthatnak a többmil- 

hós haszonnal végződött sorsolások 

uj mentőautóhoz 

i fedezték fel 

egy németországi városbam 
(Beérlin.) Kürten Péter Eunstan 

Tadeus és Hermann hirnhedt kéj- 
gyilkosok után most megint feltünt 

Németországban egy emberbőrbe 

bujt szörnyeleg, (ki eddig háronm 
1932. augusztus 27-én 

Eisler Perfrauba költözött és Wines 

berger csizmadiamesternél dolgo 

zott. Két nap mulya aztán minden 

asszonyt megölt os megcsonkitott 

Heinrich Eislernek hivják a besti- 

ális gyilkost. Nemrégz 
Lisertalban két női hullát ta- 

láltak borzalmas kegyetlenség 

gel megcsonkitva. 

Ami ma kék, zöld, sárga, holnap 
gránátpiros vagy 

A bevezetett nyomzás során letar- 

tóztatták Heinrich Eisler csizma- 

diasegédet, kiról minden tagadása 
ellenére bebizonyitották

, hogy 

ő gyilkolta meg a két asszonyt 

A többi szerepekben 

Heinrich 

SELECT MOZGÓ 
Mai kezdettei mutatja be. 

Petrovici Iván 
legujabb szenzációs operettjét : 

álás mindenáron 
lzenéjét szerezte a világhirü 

ELSE ELSTEn é SZŐKE 

nono! sivia-tilm. 

eeo 
leányt nem találták sehol, A Ján 
egyike volt a legszebb cselédeknel 
Perrauban. Augusztus 31-én azlán 
több munkás, kik a közeli erdőben 
dolgoztak, női hozttestne akadiak 

A hulla borzalmasan össze volt 
vagdalva és harapdálva. 

A holtest mellett megtalálták Eis- 
ler kosarát, mellyel eltünése előn 

lert minden nyomozás ellenére sem 
találták meg, nyom nélkül eltünt 

A MÁSODIK GYILKOSSÁG 

11932. december elsején Thurn 
városka lakósai borzalmas 'eletről 
értesültek. Brunner nevü földbir- 
tokos 

Iegyik hambárjában megtalál 
tták Antonia Auering nevü uno 

káját meggyilkolva. Az alsótes 
te össze-vissza volt vagdalva, 
ruhája összetépve és a hullán 

lojtogatás nyomai látszottak. 

A gyanu egy nemnég ott lakott fér- 
fire esett, aki azonban pár nappal 
a gyilkosság felfedezése előtt nyom 
talanul eltünt. A férfi neve isfie- 
refllen volt a városka lalkosai clőlt. 
Mikor a gyilkosságot felfedezték 
megállapitották hogy az ismerét- 

len férfi Eislerrel azonos. Ez évi 

április elején aztán sikerült letat- 
tóztatni a bestiális kéjgyilkost 
Ekkor már a Reif nevet viselte 

Eislert még egy 19830 augusztus 30. 
án elkövetett gyilkossági kisérlel- 
tel is gyanusitják, A szörnyeteg ááll 

l hatatósan tagadja a terhére rólt 
gyilkosságokat és állandóan ártal; 

lanságát hangoztatja. Az ügy tál- 

gyalása iránt óriási érdeklődés 

nyilvánul meg Németországban. 
ezeeseseszetesesetse.sezenén 

nADIó 
nyom nélkül eltünt. Eltünését kö ] 

tÚvető napon Carolina Korb cseléd- 

más divatszin is 
Éehet; pénz,gond nemkellsokhozzá, mert sikerrelfest és tisztit ruhákat a 

Czink-
gy ár 

PÉNTEK, szeptember 22 
Bukarest. 13: Gramofon, 14: Gramo' 

don. i8: Marcu-zenekar. 19.15: A hang- 

Felolvasás, gramofon. 15: Déli harang 

gányzenekara. 

Bécs. 12.30. Gramofon 
nikus hangverseny. 16.55. Részletek han 

hangyerseny. 20.15: Szórakoztató hang 

szó. 13.05: Kóczé Antal cigányzenekara 
14.30: Rendőrzenekar. 17: Csevegés. - 
18.30: Szervánszky szalonzenekar. 19.30. 
Előadás 20: Munkás-kőrus. 20.40: Elő 
ádás a jubiláló Herczegh Fereneről. 2l 

A fekete lovas, Herezegh Ferene szi" 
műve a Studióból, 23: Hirek, majd az 
OÖperaház zenekara. 24: Kiss Lajos ol 

gosfilmekből gramofonon. 18.15: Vegyes 

verseny. 21,30; Vegyes hangverseny - 

garantált prima bőrből olcsóbbak a viaszkos 
vászonból készült bőrutánzatoknál is 

: ( Gelezelee eee egyereeree 23.15: Tánczene gramofonon. 

skola és aktataáskaáink m- GYÁR! 
LERAKAT 

Cluj, C. Rev. Ferd. 

; 

(2. Maeselényi u) 2/a 

epret ment szedni az erdőbe. Ei. 

verseny folytatása, 20.: Rádiószabadegye í 

tem. 21: A gyöngyhalász, Bizet operája. 
Budapest, 745: Torna, gramofon. 11



évfolyanm 

Két miillló ffiola salvarsant 

. 

kap Románlia 
(Bucuresti.) Az egészségügyi mi- 

nisztérium nemrég pályázatot hir- 
detett szalvarsan szállitására. A 
pályázaton a külföldi nagy gyógy- 
sSzergyának mellett résztvettek a 
hazai gyárak is Kétszer semmisi- 
tették meg a pályázatot, mig most 
harmadszor aztán a minisztérium 

az egyik ajánlatot elfogadta, A ro- 

mániai gyógyszerárugyárak nagy 
megdöbbenésére azonban nem az 

olcsó hazai ajánlatok közül vala- 
melyikre esett a választás. hanem 
a németországi I. G. Farbenindust- 
rie Bayer Maiszter Lucius romá- 

Agyonvágja 

niai képviselete a Phermann kapta 
meg a szállitást. 
Még egy meglepetést tartalma- 
zott a határozat. Ugyanis a kiirt 
mennyiségnek a dupláját rendelték 
meg a hatalmas német gyárnál. Igy 
aztán a darmstadti gyár fogja a 
román állam részére szállitani a 
2.210.000 fiola neosalvarzant 3 mil- 
lió 436 ezer lei értékben. Ezt a 
pénzt az állam az idei költségvetés- 
ből mátr ki is fizeti. Ugyancsak 
meglepetése kereskedelmi és politi- 
kai életünknek az is, hogy nem 
konpenzációs üzletről, hanem kész- 
Ipénzvásárlásról van szó. 

a kereskedőket 
az uj számlatőrvény körüll 

tájókozatlamságg 

(Gtuj-Kolozsvár.) 1933. február- 

jaban lépett életbe a bélyegtör- 

vényt módositó törvény. Azóta, mi- 

óta ez az ujabb csodabogár napvi- 

lágot látott, a kereskedő és iparos- 
társadalmat egyik meglepetés a 

másik után éri. Különösen áll ez a 
számlák és különböző illetékek 

lerovása körül. 
Egyik ilyen sulyos, most még ta- 

lán nem is olyan nagy mértékben 
sulyos mint inkább végzetessé vál- 
ható sérelem a törvény bizonyos 
rendelkezészinek félremagyarázása 
Több kereskedővel és iparossal be- 
széltem ez ügyben, alkik méltatlan- 

kodva adtálk elő, hogy vannak el- 
lenőrző közegek, alkik rosszindula- 
vagy hozzánemértés következtében 
egyes paragrafusokat helytelenül 
alkalmaznak. 

A TÖRVÉNY AZT MONDJA 
hogy a 14 § értelmében ugy a ke- 
reskedők, mint az iparosok a náluk 
eszközölt megrendelések, illetve a 
megrendelt áruk számlája után az 
érték 0.20 százalékát kötelesek 
proporcionális adó fejében bélyeg- 
ben lerónni. 

EGY MÁSIK PARAGRAFUS 
nevezetesen a 15-ik artikulus 3. §-a 
pedig ugy intézkedik, hogy a magá- 
nosok között irásban kötött ügyle- 
tek után 1.40 számzalék proporcio- 
nális adót, a 15. artikulus 8 §-a 
ugyanakkor a magánosok között 
ingójavakra köttetett ügyletek után 

2.70 százalékos forgalmi adót álla- 
pit meg. 

IGY IS LEHET, UGY IS LE- 
HET 

Ezt a három rendelkezést aztán 
gten nyomon összetévesztik. 

Tankönyveket 
féláron adok, 
régieket becserélek, iskolaszerek, 
irkák olcsón kaphatók, vásárlók 
ajándékot kapnak! 

KESZEVY ..., 
Cluj-Kolozsvár, Főtér 7. sz. 

Vigyázzon 

Ugyanis vannak ellenőrző szervek, 

akik a magánosok között kötött 
ügyletekre vonatkozó rendelkezést 
alkalnazza a kereskedők és iparo- 
sok számnláira is. Ezt azzal magya- 
rázzák, hogy az emlitett helyen a 
törvény irásbeli üzletkötésekre vo- 
natkozik és igy a kereskedők és 
iparosok irásbeli megrendeléseire 
is alkalmazandó. 

(Braila:.) Néhány nappal ezelőtt 
jelentette a ,Jóestét", hogy a rénii 
Schayers gabonaexportőr cég pro-- 
kuristája: Ghers Mariansky 

kétmillió lejjel nyomtalanul el- 
tünt. 

kasszált kétmillió leit és inkasszó 

utjáról nem tért vissza Rénibe. mi- 

re a cége kerestetni kezdte. Előbb 
a hatóságoknak is az volt az állás- 
pontja, hogy a főtisztviselőt meg- 
széditette a kétmillió lei és azt el- 
sikkasztva, külföldre szökött. En- 
nél a feltevésnél azonban erőseb-- 
ben tartotta magát az a hipotézis, 
hogy 

a főtisztviselőt esetleg valaki 
meggyilkolta. 

A nyomozás megállapitotta, hogy 
Mariansky a pénz felvételekor egy 
ismeretlen férfi társaságában volt, 
akinek a rendőrség megszerezte a 
személykeirását, azonban nem si- 
került az ismeretlen nyomára akad 
ni. 

Két nappal ezelőtt a Fedák-cég 
raktárnoka: Iancu Andruton 200 
ezer leies adósságát fizette ki kész- 
pénzben. A raktárnokról mindenki 
tudta, hogy 

posztó és ruhaszö- 
vet vásárlásánál, 

földhözragadt szegény ember 

mert rosszul lesz 

A cégjegyző két brailai cégnél in- 

fahlányilkosság áldozata letta gahona 
hétmillió lejjel eltünt prokunistája 

- 

üvatuldonságak menérkeztek! 

Ha már most egy kereskedőnél 
valaki egy levelező lapon rendel 

árut, akkor ezt irásbeli ügyletként. 

a magasabb taxa szerint kezelik. 
Még szerencsés az a kereskedő 
lvagy iparos, akit csak a 15. sza- 
kasz 3. §-a szerint fizettetnek meg 
és nem az ugyanezen szakasz 8- 
§-a szerint. 

Jóllehet az ország területén még 
csak elszórtan imitt-amott történik 

a törvény ilyen szellemű alkalma- 
zása, de ha általánosabb méreteket 
fog ölteni akkor ugy mint a jog- 
életben általába szakott történni, 

.. 

és a 200 ezer leies fizetéssel annál 
is inkább felhivta magára a ható- 
ság figyelmét, mert az ismeretlen 
férfi személyleirása, akit Marian- 
sky társaságában láttak, nagyjából 
egyezett a raktárnok személyleirá- 
sához. A rendőrség Andrutont le- 
tartóztatta és faggatni kezdte a 
pénz eredetéről. A raktárnok 
zavaros válaszokat adott, mig vég- 
re a keresztkérdések sulya alatt be- 
ismerte, hogy / 

valóban ő volt Marianeky tár- 
saságában, amikor az fölvette 

a pézt. 

A pénzfelvétel után a cégjegyzőt 
elvitte a Str. Roói 3. szám alatt la-- 
kő barátnőjéhez. Itt három óra 
hosszat mulattak, majd Mariansky 
elálmosodott és lefeküdt. A raktár- 
nok 

az alvó cégjegyzőt két revol- 

verlövéssel megöklte. 

A lövések dörrenése azért nem 
hallatszott ki a lakásból, mert a 
gyilkos 

a revolvercsövet hozzászori- 
totta áldozata fejéhez és kü- 
lön letakarta a revolvertartó 

kezét egy párnával. 
A gyilkosság után magához vet- 

te a 2 millió leit és 

kiszolgálva, ha nem te- 
kint körül eléggé, miért is 

Szabó Jen 
nagyáruházába, CLUJ. 

aza augal, francia, kasztüm, habát és ruha kelmék ! 1 
A belföldi szövetesztály reklám árai: 

1 méter 140 széles kabát kelme - 
1 méter 140 széles Twod kabát kelme 
1 méter 140 széles mintás kabát kelme 
1 méter 140 széles prima kabát kelme 

- Lel 118- i 
- Lei 150- 
- Lei 1850- 

ugynevezett jogszokássá válik 
(uzus) és akkor maga a törvény 
sem fog védelmet biztosithatni a 
kereskedőknek és iparosoknak el- 
lene, mert maga a jogszokás is tör- 
vényerőre emelkedik, 

Ajánlatos volna, ha a honatyák 
már most jóelőre megtennék az 
intézkedéseket a ma még törvény- 
telennek mondható és szórványos 
jelenségek ellen, nehogy aztán késő 
legyen és az amugyis haldokló ipa- 
runk és kereskedelmünk kimulását 
az alantos tényezők felületessége 

I még siettesse. 

gahonaexportőr cég 

a heolttestet a pincében elásta 
A lakásán tartott házkutatás allkal-. 
mával megalálták az ellopott pénz 
nagyrészét. A gyilkos raktárnokot 
letártóztatták. 
................ 

- Őszi hálaadó istentisztelet az 
unitáriusoknál. Az unitárius tem- 
plomban f. hó 24-én unvacsoraosz- 
tással egybekötve a föld terményei- 
ért tartani szokott őszi hálaadó is- 
tentisztelet lesz. Egyházi beszédet 
mond: Ürmösi Károly esperes, ur- 
vacsorai ágendát: rmüösi Józsei 
pispóki titkár. 
- Lysoformmal megmérgezte 

magát egy urinő. Eufrosine Toto- 
ijescu, a lugeni cukorgyár főtiszt- 
viselőjének a felesége Csernovitz- 
ba utazott ott lakó rokonainak a 
meglátogatására. Az urinő megér- 
kezése után lefeküdt, majd egy fél- 
óra mulva közölte rokonaival, hogy 
értesitsék az orvosokat, mert meg- 
mérgezte magát, de a méreg olyan 
fájdalmakat okoz a belső részei- 
ben, hogy nem birnja tovább és or- 
vosi segitséget akar igénybe venni. 
A család azonnal értesitette a men- 
tőket, akik megállapitották. hogy 
jaz életunt nő koncentrált lysoform 
oldattal mérgezte meg magát. Azon 
nal gyomormosást alkalmaztak, 
azonban az urinő, kórházbaszáli- 
tása előtt kiszenvedett. 

z zzzzseseuzeszeezazem 

vásárlás elő feltétlenül megtekin- 
tendő a Transsyivania 

.. SZÁSZ ÖDÖN R. T. cux, str. Universitati (Egyetem-ucca) 3. 
Románia legnagyobb posztó, bélésáru és szabó kellékek áruháza. / ; 

Őriási választék eredeti angol, valamint belföldi legjobb márkáju férfi ruha, felöltő és téli kabát szövetekben 
1 méter 140 em. gyapjuszsővet, strapa ruhára Lei 120- 
7 méter 140 cm. Szviot gyapjuszövet 
méter 140 om. 1-a Seviot gyapjuszövet - - 

Télikabát szövetekben Lei 220-tól nagy választék. Saját érdekében tekintse m 

- - - Loei 150- 
Lei 1850- 

Olyan olcsón árusit, melyre még nem volt példa a helyi piacon 

1 méter 140 cm. I-a Streichgarn ssövet 
1 méter I40 cm. gyaplu kammgarn szövet 
1 méter 140 om I a kammgarn gyapjuszővet 

eg raktárunkat és győződjön meg, hogy nálunk csa 

- - Lei 290- 
Lei 280- 

kugyan féláron vásárolhat 

Lei 360-
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Müsor előtt : 

Látta-e már a 

Haláliatat 
Még 4 nap 
7 MHedukált ár! 7 

Lei 

s0 MILLIÓ KAMATMENTES KÖL 

CSÖNT KAP BUKAREST 

(Bukarest.) A bukaresti villamos 
vasut részvénytársaság azzal az ér- 

dekes ajánlattal kereste fel a várc- 

si tanácsot, hogy amennyiben a vá- 

rosi tanács hajlandó volna a Bule- 

vardul Bratianun közlekedő villa- 

mos vasuti hálózatot a Bulevardul 

Mariáig kibőviteni, akkor a társa- 

ság 

80 millió lej kamatmentes köl- 

csönt bocsájt öt évi időtartam- 

ra a város rendelkezésére. 

A városi tanács rendkivüli ülésen 
foglalkozott az érdekes ajánlattal 
és amint értesültünk, azt el is fo- 

gadta. 

SZINHAZ és MOZ! 
MAGYAR SZINHÁZ (DACIA) 

MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtökön 3, 3, 7 és 9 órakor premierl 

„Emden" a hősök hajója. A legen- 

dáshirü csatahajó izgalmas történe- 
te. Főszereplő: Werner Feuttrer. 

OPERA MOZGÓ MUSORA: 
Csütpörtöktől: Az üldöző. Főszerepben: 

Eggerth Barta, Hans Albers, 

Gerda Maurus. Rendezte: R. 

Eichberg. 

ÉPITŐMUNKÁS OTTHON- 

MOZGÓ MUSORA: 

Vasárnap 3, 3, 7 és 9 órakor: A hadifo- 

goly. Izgalmas háborus hangos tilm 

dráma. Főszerepben: Warner Bax- 

ter Müsor előtt a legujabb Fox 

hiradó. 

JANUÁR1. 
1934 

Mielőtt asztali előjegyzési 

szükségletét megrendelné, saját 

érdekében hivja fel teletonon a 

nyomdát, ahol a legizlésesebb 

Kivitelben 10-12 lejért szerez- 

nheti be. Olul-Kolozsvár, 

s Reg. Maria 12. Bejárat a Mi- 

norita-uccafelől. Telefon11-45. 

sa ea EMEN az Indiai úceán 
A legendás csatahajó története. 
sikereit és bukását. 
vált hősiességgel. 

. 

Két 

: A leghatalmasabb tengeri dráma, mely élethüen eleven 

Teljesen ujszerű film, m 
Rendezte : Louis Raleh. : 

Fox világhiradó. 

éreteiben és rendezésében gigantikus, telve le 

világhirű fimszinész 

réme 

szerencsétlensége 

egy napon 
(Sanfrancisko.) Maurice Chevali- 

er világhirü francia filmszinészt 

könnyebb autószerencsétlenség ér- 

te. 
Santa Barbaraból visszatérő- 

ben aulója felborult. 

A népszerü filmszinészt könnyebb 

sebesüléssel beszálitották egy köze- 

di kórházba. 
Ugyancsak tegnap 

filmfelvétel közben sulyosan 

megsebesült Peul Richter a 

világhirü német moziszinész. 

A „Három császári vadász' cimü 

filmnek, amelyet Innsbruckban 

A minap hyujtották át a német 

hatóságoknak a berlini angol kö- 

vetségen azt a réztáblát, amely az 

annaik idején az Indiai Oceán egy 

szigete mellett ronccsá lőtt hires 

Emden cirkálló egyetlen manadvá 

nya és amely a hajó ormán visel
te 

a hajó nevét, A rézlemezt nagy ün- 

nepélyességgel vették át és muze- 

umban helyezték el. A lapok sokat 

irtak az ünnepségről és megemlé- 

keztek az Emden szinte hihetetlen 

hőstetteiről, amely örök dicsősége 

lesz az emberi bátorságnak és ön- 

feláldozásnak. 

Az Emden - könnyü kis cirká- 

ló - Csungtauban. Kinában hor- 

gonyzott, mikor elérte a mozgósi: 

fás hire. A kis cirkáló kifutott
 az 

Indiai óéceán viharos és elhagyott 

vizeire és több, mint egy éven át 

volt réme az angol, orosz és fran- 

cia hajóknak. Egymásután sülyesz- 

tette el a kereskedelmi hajókat, 

egymagában egy egész világrész 

szén- és municióellátását veszélyez 

tette, szerepe már-már legendássá 

nőtt. Legbravurosabb hőstettő volt, 

mikor egy orosz hadihajót, amely 

a kikötőben horgonyzott egymaga 

megtámad és benn a kikötőben el- 

Készitenek, egyik jelenetében egy 

vadásznak le kell ugrnani a magas 

sziklláról a mélységbe Paul Richter 

aki különben hires artista is. visz- 

szautasitotta azt a tervet, hogy he 

lyette egy artista ugrodjék le En- 

nek eredményeképen a hires film- 

szinész tegnap olyan szerencsétle- 

nül ugrott, hogy sulyos belső sérü- 

léseket szenvedettt Reménytelen 

állapotban szálliították be egy kö- 

zeli szanatóriumba, A hires films- 

nész tragikus szerencsétlensége 

mély részvétet keltett a mozivilág: 

ban, 

epe....................... ..........
..........e.......e....e...eespesesese

eet 

A viláháboru legbravarosabo 

nóstettenek emléke 

sülyeszt és még mielőtt utánaered: 

henének, már el is tünt az éjsza- 

kában Az ilyen huszárcsinyek vol- 

tak azok, amelyek az Emden hősei- 

nek az ellenséges hajókon is a leg- 

nagyobb becsületet szerezték És 

mikor haláltmegvető bátorsággal 

pariraszállt, a hajó legénysége az 

Indiai óceán egy szigetén. ahol az 

angol flotta legfontosabb drótnél- 

küli táviróállomása volt és az álllo- 

mást megsemmisitette és nem ne 

nekülhetett egy utjába kerülő an- 

gol csatahajó elől, amely a kis ha 

jót hamarcsan ronccsá lőtte a 

megmenekült tiszteket és a legény- 

séget az angol hajón a legnagyobb 

Usztelettel fogadták és az angoi ki- 

rály külön rendeletére megenged- 

ték nekik, hogy 

fegyvereiket megtarthassák. 

Az Emden hallhatatlan hőseinek 

szóltak azok az ünnepségek. ame 

lyeket most rendeztek Berlimben, 

abból az alkalomból, hogy a legen- 

dás csatahajó névtábláját a muze- 

umban elhelyezték. 

Érdekes megemliteni hogy a hi- 

res „Emden-ről készitett nagysze- 

rü Elmet most vetitik a Szinkör- 

mozgóban, 

lea 
c 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 ,paplanlepedő 
Intézeti gapian fehér háttal 
Paplan glott 

öszi 
Crepe de chine Lei 69 

miprima kabátszövet. Lei 
Sevjot ruhaszóvet .. 

pijama flianel ... 

mMmintás ruhatlanei. 

,mosott vászon... 

"lepedő-vászon.. 
..... 

háttal. 
Kendelésre pihe és gyapju 

papianokat készitünk! 

áraink! 

iti meg a német 

ndülettel és izga 

-: Főszereplők: Werner Fuelterer, 

a hadifogságban 

Kütönleges premier 

totta egykori büszkeségének 
lommal és immár történelemmé 

Renées Stobrawa, 
Előadasok : 3, 5, 7, 9 órakor. 

1úz utolsó orkán 

Willy Keiser-Heyi 

(Regény a XXV-ik századból. 
Irta: ZOMORA S JÁNOS. 

Copyuright by „Jóestét!" 

(125) 
Az elnöki asztal körül ülő ellen. 

séges földrészekről beszállitott két 

elnök és Raxert a düh remegésével 

hallgatták a leadó által közvetitett 

drákói rendetkezéseket. Tanácsta- 

janul néztek egymásra, de mind. 

egyik a másiktól várt valami meg 

mentő szót, vagy javaslatot. 

Egy szó sem rvebbent el az érde- 

keltek ajkaáról. Némán álltak a Te- 

hetetlenség 

szakadékánál, 

Egymasra néztek, de egyiküt 
sem tudott tanácsot találni a másik 

álmos bámulásában. 
A csendre rászakadt Amerika el 

nökének határozott és erélyes kér
 

dése: 

Z Uraim! Nincs több időnk a 

fecsegésre. Aláirják feltételeinke
t-e 

vagy sem? 
Égy aluminium lemezt tolt az 

asztal mellett ülőkhöz, amelyr
e : 

feltetelek pontjai voltak felrögzit 

ve, . 

Csak Al Bei Rid és Er-Roof F
el 

kapott aluminium lemezt A többi
 

földrészt a diktatórikus rendelke- 

Zzés nem érintette. Annál kevés
bbé 

Raxertet, aki csak nejét és Magy
ar! 

nézte üresen, aliglátó szemmel. 

EÉr-Roof-Fel szólalt meg elősz
ör 

Z Természetes. hogy a világta 

nács akaratának engedelmeske 

dünk. 
Al Bei Rid csak a fogai körül 

sziszegte: 
Csak az erőszak megmásitha- 

tatlan akaratát veszem tudo
másul 

mondotta, - Ez a legbrutá
li 

sabb tenror és tiltakozom az ellen 

is, hogy Amerika kizárólagos jog
ot 

nyerjen a komplett Kohezírobok 

készitésére. 

Ez részünkről csalk óvatosság, 

- vágott közbe Amerika elnöke. 

de az óvatossággal együtt bizto
 

sitéka annak hogy Amerikát töb
! 

bé meglepetések nem érhetik. 

2 De ez a kijátszása és mellőzé / 

se a világnak - erősködőltt még 

mindig Al Bei Rid. 

Ön elfelejte azt mr Al Bei 

Rid, hogy előszöv minden kon!l 

nensnek Amerikával a
zonos jogo 

kat biztositottunk. Ennek ellenére 

Önök ellenünk jöttek, mint hadvi 

selő felek. mi győztünk . mi 

diktálunk. 

- És ho nem irjuk alá ezt a pa 
rancsot, amelyet Önök egész vak 

merően békefeltételeknek nevel 

nek? 
következményekről fel

téte 

leink hét pontja egészen világosan 

beszel Aki nem irja alá, akkot 

Földről való elutazásunik időpont
 

jáig nálunk és rendelkezésül k 

alatt marad Aki pedig aláirja, me 

het kontinensére a munkálatok 

megkezdésére és irányitására 

Al Bei Rid felugrott karszéké
ből 

Ökleit összeszoritotta, szemefehé 

jéből a düh tüze villogott és riká 

csolva orditotta: 

(Folytaijuk) 

reménytelenségének



Egy szál virág a jogi dzsungelből 

(Cluj-Kolozsvár.) Nem szivesen 

hozzuk a nagynyilvánosság tudo- 

mására, hogy dr. Vancea 
kolozsvá- 

ri ügyvéd irodájában felbillent a 

ogorvosak ugynevezett morálmér- 

lege. Az alábbi eset a következőket 
igazol ja. 

Még 1920 decemberében történt, 
1 hogy Zágoni Dermata-gyári gépész 
t különváltan élő felesége nőtartási 

pert akart inditani férje ellen. Dr. 
Petrascu László ügyvédhez fordult 
keresetével, aki vállalta is az ügyet 
azzal a feltétellel, hogy 

a megitélt tartásdij felerésze 
ügyvédi honorárium lesz. 

k Az ügyvéd ezzel szemben kijelentet 
te, hogy kliense pervesztés esetén 

k nem köteles semmitféle ügyvédi 
ik költséget fizetni. 

A per kimenetele nem volt kétsé- 

1 ges. Költségekről nem is lehetett 
* szó, mert 

szegénységi bizonyitvánnyal, 

bélyegmentesen perelt az ügy- 
véd. 

az HOVÁ USZOTT A MEG. 
ITÉLT TARTÁSDIJ 

it 1931. augusztus 4-én a járásbiró- 
ság 500 lej tartásdijat itélt meg ha- 

el vonta Zágoniménak. Petrascu ügy- 
bi véd közben 

é elfelejtette, hogy a neki járó 
art költségekről lemondott. 

A biróság az ügyvédi költségeket 
ör. 4375 lejben állapitotta meg. 
tai Közben dr. Vancea ügyvéd velte 
ke át Petrascu irodáját és Zágonine 

külön meghatalmazása nélkül a 
rül fenti ügyet tovább folytatta. Atnéz- 

te a dossziét, amelyből megállapi- 
ha- totta, hogy az itélethozatalig lejárt 
sut tartásdijrészletek fele a megitélt 
áli: ügyvédi honoráriumon kivül 3250[ 

let lejt tesz ki, Dr. Vancea a jogerőssé 
gol vált itélet alapján végrehajtási el- 
bol járást inditott. 

HAT FÖLÖSLEGES VÉG- 

ság REHAJITÁS 

Az ügyvéd ur erősen belejött a 

töb- végrehajtásakba. í 
Szinte egymásután hatszot kért 

57é és foganatositott végrehajtást 

meg . a gépész fizetése ellen. 

Úgy hisszük, mogy ez a tulbuzgól- 
kodás teljesen fölösleges volt az 
ügy érdekében hiszen egyetlen 
végrehajtással 1s le lehetett volna 
foglalni Zágoni fizetését. 
a Az eddig lejár: 12 ezer lej tartás. 

] 

beinkasszálása 8473 lejbe ke- 
rült. Az összeg természetesen 
mind a doktor ur zsebébe ván- 

dorolt. 

............... 

DIAKOK! 
100 Lej vásárlásnál 25 drb. 
i50, 50. 

névjegyet ingyen adok 
BORO S paninkereshedés. 

osali 

ot 
ni 

! 

... 
yaf a tafugfta /a/a/ 

Ügyvéd, aki önmagának toglaltatja le 
az ügyfelének megltélt tartásdijat 

A „pernyertes" asszony eddig 3900 lej kapott, 

viszont az ügyvéd ur 21.883 lejt igényelt 
Ujabb végrehajtások eredménye- ; 
képpen 17.160 lejt vettek fel a Zá-- 
goni letiltott fizetéséből. A perlő 
fél ebből az összegből 3900 lejt ka- 
pott. 

A többi 14.260 lej az „agyon- 
strapált" ügyvédé maradt. 

1932. szeptermnber 18-án dr. Van- 
cea ujabb elszámolást készitett. 
Nem megható?. 

ujabb 7626 lejt követelt Zágo- 
ninétól. 

Ha jar a szája, kirugom 
Zágoniné többször kétségbeeset-[ 

ten rohant fel ügyvédjéhez, akit 
kérdőre vont az elkezelt tartásdij- 
ért Végeredményben igaza volt, 
menrt a tartásdij helyett morzsákat 
kapott, mig férje Vancea javára 
izzadta ki a gyári alkalhmazotti vi- 
szonylatban hatalmas összeget Az 

ügyvéd a kétségbeesett asszonyt go 
romba fogadtatásokban részesíitette 
Egyezer aztán kijelentette a vele 
perlekedő asszonynak, hogy: 
hagy nyugton vegye tudo- 

Hogy merték ezt tenni az én tudtom nélkül? 
Ezen egyezségről a közjegyzői 

okirat bemutatásával értesitették 
dr. Vanceat is aki hallani sem 
akart a jól jövedelmező ügy meg- 
szüntetéséről. 
- Hogy merészeltek az én há- 

tam mögött kiegyezni? - mondot- 
ta a felháborodott ügyvéd. - Most 
talán a tartásdijakat akarják tőlem 
elvonni? Hát jegyezzék meg ma- 
guknak, hogy 

nincs olyan földi hatalom, 
amelynek én felelősséggel tar- 
tozom a beinkasszált pénzek- 

ről. 

Mellékesen megjegyezve, én önöket 
ki fogom innen telepiteni. Az eljá- 
rás beszüntetésére pedig engem 
senki sem kényszerithet. 

Meghoszabbitják az állam 
polgársági listába való 
kérések terminusát ? 

(ClujKolozsvár.) Az állampol- 
gársági listába való jelentkezés ha- 
tárideje szeptember 1-ével lejárt. A 
város illetékes ügyosztálya 

elseje után már nem fogadott 
el kéréseket. 

A benyujtott kérésekből itélve meg 
állapitható. hogy még 
mindig nagyon nagy az állam. nak lépéseket tenni az állampo! 
polgársági listából kimaradot- 

tak száma. 

" 

Egyszóval: Zágoniné megnyerte 
a pert. A kitünő ügyvéd mindent 

elintézett . Csak egy kis szépség- 

hiba csuszott be a dologba Ugyan- 

is a perlő asszony az elszámolás 
napjáig 15 ezer lejt kellett volna 
kapjon. És ezzel szemben kapott 

3900 lejt. Ugyanakkor az ügyvéd, 
aki a perben semmi rizikót nem 
viselt, 

a maga részére 21.883 lejt igé- 

nyel. 
Tem megható? ... 

hagyja nyugton, vegye tudo- 
másul, heogy kirugom. 

A szétvált házaspár azon velte 
észre magát, hogy 

a tartásdijat az ügyvéd a saját 

javára itéltette meg. 

Végre is megsokalták a dolgot, el- 
mentek együtt egy közjegyzőhöz, 
ahol megegyeztek. A férj 3000 lej 
végkielégitést adott asszonyának, 
aki a pénz fölvétele uán elállott a 
további keresettől. 

Másnap dr. Vancea a vele közölt 
megegyezés dacána 
ujabb végrehajtási kérést adoltt 
be a járásbirósághoz az 1933. 
junius 4-től szeptember 4-ig 

járó 1500 lej tartásdijért. 
A kérés elintézését kisürgette, hogy 
ujabb végrehajtást foganatositson. 
Ez is sikerült. Zágoniné egyre fut-- 
kos a neki megitélt tartásdija- 
kért. Zágoni pedig még sokáig fog- 
ja nyögni törvényes feleségén ki- 
vül az ügyvéd ur tartásdiját is. 
Mind ezt pedig a Dermata-gyári 
sovány munkabérből. 
Végül pedig a kiegyezett házas- 

társ azt a fórumot keresi, mely 
gátat vet majd az ügyvéd falánksá- 
gának és megszabadítja őket dr 

Vancea további zaklatásaitól. 

Ez a tény arra vezethelő vissza, 
hogy az állampoigárság elnyerését 

igen körühnényes eljáráshoz 
kötötték, 

ugy, hogy nagyon sok embernek 
nem volt ideje beszerezni a szüksé- 
ges okmányokat. Egyes politikai 
pártok most a kormánynál kiván- 

gársági listába való jelentkezés 
terminusának kitolása érdekében 

rul pT! 

Sok pénzt takarit meg, ha 

„TITAN KÖLNIVIZET 
vásérol, kapható minden illatban és minőségben. Laboralo- ! 

URÁNIa moze«c 

Általános közkivánatra vetiti még 

NAGANA 
szenzációs felvételü exotikus filmet. 

Főszerepekben: Tala Birell, 
Melvin Dougias 

Monopol Filmcentrala. 

A Magyar Párt részéről Szabó 
Béni nyujtott be irásbeli kérést az 
igazságügyminiszterhez a tenminus 
meghosszabbitásáért. Ez az akció 

valósznüleg sikerrel fog járni, 
mert a kormányhoz közelállók 
ugy tudják, hogy a kormány 
magáévá teszi a sorozatos pa- 
naszokat és a parlament elé 

viszi a kérdést, 

amely közvetlenül az uj ülésszak 
megnyitása ulán fog foglalkozni az 
állampolgárság kérdésével. 

sSPORT 
Változás a románok elleni 
magyar amatőrcsanatban 

A Bukarestben szereplő magyar 
amatőrválogatott labdarugócsapat- 
ban változás történt. Raffai, a ki- 
jelölt kapus rossz kondiciójjára va- 
ló hivatkozással lemondott a rész- 
vételről. Helyette a magyar csapat 
kapuját Gonda védi. Itt injuk meg, 
hogy a magyar válogatott csapatot 
Fischer Mór, a nemzetközi labda- 
rugó szövetség főtilkána fogja ki- 
sérni Bukarestbe. 

Magyar-csehszlovák atlétikai vi 
adal lesz vasárnap Prágában. Te- 
kintve a magyar atléták nagyszerü 
formáját, magyar győzelem vár- 
ható. 

Magyarország rendezi a jövőévi 
tornászvilágbajnokságokat. Eddig 
tiz nemzet jelentette be részvételét 
a világbajnokságokra, amely Buda- 
pesten lesz megtartva, Május 28-án 
kezdődik és junius 3-án ér véget, A 
kétnapos programban nemcsak a 
szonosan vett sportszámok vannak 
gondos előrelátással megállapitva, 
hanem a versennyel kapcsolatos 
ünnepségek is 

Legyőzték Sharkeyt. Sharikey ex- 
világbajnok tegnap Csikágóban 
mérkőzött King Levinsky boxoló- 
val, akitől 10 menetes küzdelem 
után vereséget szenvedett. 

Meisi Hugó, az osztrák „futball- 
pápa' lemondott a középeurópai 
kupa titkárságáról. 

Huszonötezer néző előtt zajlott 
le Rómában az olasz-angol atléti- 
kai viadal, amely 85:62 arányu 

olasz győzelmet hozott. Ezen a 
mérkőzésen javitotta meg Beccatli 
az 1500 méteres sikfutás világre- 
kordját is. 
A KKASE turista szakosztálya 

f hó 24.én vasárnap gyalogos ki- 
rándulást rendez a Feleki-gerincen 
és a Mikes-gerincen át az Őzek völ 
gyébe Indulás reggel 7 óralkor az 
Unitárius Kollégium elől. 
Vezető Geflea Nicodem. Vendége- 
ket szivesen látunk. 

Eörkabátokat 
méret után legolcsóbban 
készitek. Bőrkabátok festéset 
és javitását speciálisan készitem. 

em 

5 bácsinál iszol, eszel, akkor 
beteg soh's Flehhen em leszel! 

" 

lerakatában, Cluj, str. Reoina Maria No. 31. 

ütéc Három áz0s ; K. e a 

1. Hirsch, Cal. Vict. 5. - Szabó üzlet 

z " 
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A RECORD... 
szenzációja ez a BOM 

melyet, ha kivág és bemutat a 
„REconRDe ékszerész cégnek, 

1 ugy óra és ékszervásáriásnál 
még reklám áraiból is fen- 

gedményt kap. Diákzsebóra 167 L. Diák- 
karóra 276 L. Őra és ékszer specialista. 

ARANYAT LEGMAGASABB ÁRBAN VESZ! 
Cal. Victorie (v. Kossuth L.-u.) 1. szám. 

PRŐHIRD 

ARANYÉRT, ezüstért legtöbbet 

Eizet Órakirály. Széchenyi-tér 11. 

VWesz és elad jó karban levő férfi- 
öltönyöket: bőrkabát, trencskott és 

téli kabátokat. 
Eladunk télikatátokat több- 

szöri lefizetésre Is. 

ARCO, Jókai-u. II. sz. 

ELADÓ a Donáth-ut 182. szám 
alatt egy külön telek, melyen egy 

szoba, konyha és összes mellékhe- 

lyiségek állanak. Értekezni lehet 

ugyanott. 

TUZIFA megrendelési irodán: ! 
kat megnyitottuk Cal. Victoriei 
7. szám alatt. I. bükkhasábta! 
öle 750-800.- Calcit, telefon: 

11-06. 

ELADÓ füszerberendezés, jég- 
szekrény. ládák és egyéb aprósá- 

gok. Munkácsi-ucca 13. 

BÁRMILYEN nhasznált ruhákért 
mindenkinél magasabb árt fizetek. 

Glück, Főtér 18., kapu alatt. 

JÓ állapotban levő fürdőkazánt. 

mosdót, klozetcsészét keresek meg- 

vételre. Dr. Szentkirályiné, Mikó- 

ucca 30. 

SZOLIDSÁGÁBAN közismert 
ócskaruhaüzlet Glück, Főtér 18. Ál- 

landóan vesz és elad használt ru: 

hákat. Dus választék télikabátok- 

ban, szmokingruhákat estélyekre 

kölcsönözünk, Hivásra házhoz me- 

gyünk. 

ELADÓ konyhakredenc. székek, 
asztalkák, bőrfotelek, ülőkád, mat- 

rác, ablakvánkos, függönyök, szal- 

mazsák, Kleinné, Király-ucca 43. 

VENNÉK egy pár hold gyümöl- 
csöst esetleg hazzal együtt Szat- 

mármegyében. Szabó. Frizer, Tövis 

jud. Alba. 

ELADÓ sodronyos vaságy, bőr- 

diván, bőrfoteiek. edényráma, ru- 

hafogas, konyhakredencek, csipke- 

függönyök, ablakvánkosok, kétágu 

létra, háromajtós alacsony szek- 

rény. Kleinné, Király-ucca 43. 

MODERN KÖNYVSZEKRÉNYT 

jókarban levőt, megvételre kere- 

sek. Cim a kiadóban. 

VESZEK és eladok mindenféle 

butort és sezlonokat. Beraktáro- 

zását olcsón vállalok és azokra 50 

-60 százalék pénzt is folyósitok. 

Rosenberger Ignác butorraktár, C. 

Victoriei 25. 

EGY belsőség eladó sürgősen- 
Str. Palagle Rosu (Szamosközi be- 
járó) 13. Alkalmas gazdálkodásra, 
vagy fuvarosoknak. Értekezni Pet- 
rovici-u. 4. 

irdetéseket aznanpi meg 

LEGMAGASABB árban vesz bár- 

milyen férfi, használt ruhákat, téli- 

kabátokat, csekély haszonnal elad 

Roth, Mikes Kelemen-ucca 17. szu- 

terén, Hivásra házhoz megyek. 

BELVÁROSI cukrászda átadó 

olcsón. Ugyanott vendéglői felsze- 
relés. Cim a kiadóban, 

JOKARBAN fevő használt egy 

lovas szekeret keresek. Főtér 12. 

Házfelügyelőnél 

SÖRGŐSEN eladó egy ebédlő, 

háló elutazás miatt. Unió-u. 20. sz., 

hátul az udvarban. 

FAJALMA, dió szedetésre nagy- 

mennyiségben eladó. Értekezni Fő- 
tér 12. Házfelügyelőnél. 

ELADÓ 85.000 szoponi uton uj, 
modern 2 szobás, konyhás, nagy 
kertes ház, bankteher átvehető. 

Érdeklődni Str. Dorobantilor 160. 

................ 

ETÉSE. 
jelenésre Béli 12 óráig lehet feladni a kiadóhivatalban. 

FIGYELEM! Multat, jelent, jövőt 

vagy bármire kiváncsi, megmond a 

hires Agneta gratológus (jósnő). 

Megtudhat mindent bárkiről vőle- 

gényéről, menyasszonyáról, ha irá- 

sukat elviszik elemeztetni. Szerény 

dijazásért. Ferenc József-ut 129. 

EGYETEM-UCCA 1. SZÁM alatt 

megnyitottuk hölgyfodrász szalo- 

nunkat. Balázs-cég 

KEÉRJÜK azon férfit, akinél 

Pferschy Vilmos aranyórája zálog 
ban van, jelentkezzen a kiadóban. 

TAKARITAS ellenében lakást ad 

nék. Értekezhetni: Szappan-u. 2. 

LOVAT Ábveszek tartásra, Érte- 

kezhetni: Szappan-ucca 2. 

PERZSÁT késziteni és javitani 

házakhoz megyek, Dézsma-ucca 7. 

EKIADÓ LAKÁS ] 
KÜLÖNBEJÁRATU féregmentes 
tiszta butorozott szoba azonnal ki- 
adó. Str. Bucovina (volt Munkácsi- 
ucca) 13. 

KAJÁNTÓLUT 37/a alatt kiadó 
szép szoba, konyha 600 lej, továb- ] 

Értekezni, bá egy szoba 350 lej. 
Str. Bob (Mester-u.) 4. 

PRIMUS PETROLUX javitások. 

Köszörülés, Nikkelezés Lázar. Wes- 

selényi-ucca 19.. udvarban. 

CSOKROKAT, koszorukat diszes 

kivitelben olcsón készitek. Csere- 

pes virágok, gyümölcsfák, diszfák, 

bokrok, rózsafák, magyszemü eper- 

palánták eladók. Kertek tervezé- 

sét, gyümölcsfák takaritását válla- 

lom. Örieger mükertész, Honvéd- 
ucca 39. 

KIADÓ 2 szoba, konyha Tordai- 
ut 53. Értekezni Calea Motilor 86. 
Chioreanu. 
RENDELÖŐNEK, irodának Fő- 

téren kettőszoba előszobával ki- 
adó. Főtér 12. Házfelügyelőnéi. 

KÜLÖNBEJÁRATU üres szoba 
és egy bodega berendezéssel olcsón 
kiadó. Zeilese bodegás. Astoria 

mellett. 

DIÁKOK részére butorozot szo- 
bák kiadók. Érdeklődni Egyetem- 
ucca 3., portásnál. 

S
S
S
 

LAKÁST KERES 
KÉT SZOBA, KONYHA, esetleg 

szép egy szoba, konyhás lakást ke- 

resek november 1-re Marianum 

közelébe. Cimeket a kiadóba 

kérek. 

MAGÁNYOS nőnél keres tanitó- 
nő lakást. Cimet „Központban" 
jeligére, 

.. 

ALLÁST KAPNAT 
SS SSS 

KOCSIST keresek, kinek felesé- 

ge takaritás ellenében lakást kap- 
hat. Értekezni: Szappan-ucca 2. 
MAGYAR család keres azonnalra 

tisztességes, jó bizonyitványokkal 

rendelkező szakácsnőt. Ajánlatok 

Frank, Bacau. Str. Stefan cel 

Mare 4. 

......... 

ALLÁST KERES 

MEGBIZHATÓ polgárasszony 
minden háztartási munkát (főzést 

is) vállal. Megkeresés a „Jóestéti 

kiadójában. 

JÓL bevezetett faüzlet lakással, 
eladó, vagy bérbeadó. Cim a ki- 
adóban. 

FIATAL mechanikus segéd, aki 
esztergál is állást keres Cim a ki: 
adóban. 

ÁLLÁSBAN levő, sok évi gya- 
korlattal rendelkező. tökéletes 

magyar, német, francia levele 

zőnő, angol nyelvismeretekkel, 
tudásához mért szerény igények 
kel, állást keres. Erdeklődni Ru- 
dolf Mossenél, Cluj. 

MEGNYILT a Nyisztor-féle ajon 

nan átalakitolt étterem. ahol első- 

rangu meleg s hideg ételek kapha- 

tók minden időben, különleges asz- 

tali és fajborok olcsón állnak a kö- 

zönség rendelkezésére. Str. Ciparin 

16. (volt Heltai-ucca). Szives párt- 
fogást kér a tulaidonos. 

BUKARESTBEN 
bármilyen ügyet lelkiismeretesen 

gyorsan 
npontosan és 

eredményesen 
elintézek. Leveleket 

„APiDUs" 
jeligére a „ÓESTÉTI!" kiadóhivata- 

láha kérek. 

SZÖVETJE VAN? Syiveszter uri 
szabó is tudja már 800 lejért ké- 

sziteni tökéletes kiállitással sacco- 

öltöny, vagy télikabátját. Minoriba- 
ucca 4. szám. 

naemm 

Uj szőrme szalon! 
MUND és BIXENSPNNNEA 
Calea Regele Ferdinand (volt 
Wesselényi-Miklés utca 3 em. 

Legujabb 
bécsi modellek 

és külföldi szőrme- 
áruk nagy választékban. Kis 

üzleti rezsi mellett nagyon olcsó 

árak minden szücsmunkában ! 

TELJES ellátásba vennék uri- 

lányokat, vagy fiukat. Str. Cogal- 

niceanu (Farkas-ucca 256.) Vargáné. 

Lapunkban hirdetni, 

sSzavanként 1 lej, vasta. 

gabb betüvel szedve 2 lej 

ISKOLÁSFIUK, leányok va, 
diákok teljes ellátással jutányos 
felvétetnek Str. Bucovina (Munki 
csi-ucca) 13. 
ÜRILEANYI egyetemi haligatót 

gimnázistát teljes ellátásba veszet 
kertes villámban. Özv. dr. Szent. 
királyi Ákosné, Str. Mico 30. 
ELVESZETT sárgás-barna Bu 

bi fiu kölyökkutya. Nyomravezelő 
jutalomban részesül. Str. Amurg 
(v. Alkony-ucca) 44. 

SZABÁSZATI kurzust kezdek 
tanitom a legujabb szabást könnyi 
módszerrel jutányosan. Eszterházi. 
ucca 7. 

.000 LEJJEL társat vagy tár 
nőt keresek kimondott nagyfor. 
galmu belvárosi bodega és éttetem 
részére. Szakképzettség mem fon- 
tos, csakis lelkiismeretes, komoly 
társrna reflektálok. Ajámlatokat ké 
rek. „Nem győzöm egyedül jeli 

gére. 
GIMNAZISTA, elemista tanii 

sát koszt, lakás vagy pénz ellen 
ben elvállalja egyetemi 
Piata Unirii 9.. utolsó ajtó balra 

Cipöket mérték után legjutányosabb 
árban készit R, e z 

Str, Baba Novac 8. (Bethlen-utca) 
Javitásokat megtepő, olcsó árban 

elvállal. 
e. 

- Kadett-egyenruhában szél. 
hámoskodott a bukaresti diáklány 
pincér-gyilkosa. Néhány nappal ez- 
előtt Anghelescu Mihály katonais- 
kolai növendék revolverrel agyon 
lőtte Maria Nistor nevü diáklány 
ideálját. A gyilkos katonanövendé 
ket a katonai hatóságok detartóz 
tatták és ügyében erélyes vizsgá- 

laot vezettek le, amely a tegnapi 
nap folyamán szenzációs fordula- 

tot vett. Megállapitást nyert, hogy 
Anghelescu soha sem volt katoni 

iskolai növendék és csupán öt ele 

mi végzetteéggel rendelkezik. Ere 

detileg pincér volt, de állás nélkül 
maradt és a bátyjától kilencezet! 

lejt csalt ki, hogy beiratkozhassék 
egy altiszti iskolába. Anghelescu 
akit tulajdonképpen csak Anghel 

nek hivnak. a pénzen kadettiskolai 
egyenruhát csináltatott magának 

és az egyenruhában szélhámosko 

növendékeinek a névsorát ellen 

vét egyetlen iskola növendékel 
között sem találták. A megállafi 
tás után a katonai ügyész kérte a7 

ügyészséget, hogy a gyilkost ve 
Igye át, mert ilyen körülményelk 
között a hadbiróság nem itélke? 
hetik felette. 
- Ujabb pésnszhamisitó „Ros 

tás"-t fogott a kolozsmegyei csend 
őrség. Tegnap a Darja községi 
csendőrség ügyészségi megbizásból 
házkutatást tartott Rostás Izido! 
odavaló cigánykovács lakásán. A 
házkutatás során egy 100-20 leje- 
seket hamisitó gipszformát talál 
tak, néhány darab hamris pénzt és 
nagymennyiségü bronzanyagot. 
Rostás Izidort letartóztatták és át 
adták az ügyészségnek. Az eddigl 
vizsgálat megállapitotta, hogy 4 
kézrekerült pénzhamisitó több 
mint 60 ezer lej hamispénzt gyál 
tolt. 

biztos sikert jelent! 

ballgat 

dott. A gyikosság után a katonai 
hatóságok az összes katonaiskolák 

őrizték, de Anghelescu Mihály ne 



szer ő és la tulajdonos: 
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IJoESÉr! 
MUNKANÉLKÜLISÉG 

8 Kiderült, hogy még a
z ameri- 

poviröszi sem ludja megoldani 

4al aekanáltüliség kérdéséi. 
pDPersze. Nem az aggyal van 

uaj hanem a gyomorral... 

vAGY cÁR, VAGY KALAPOS- 

2 Olvasta? Papen német alka
n- 

ellár augusztusban titkos uiat tet
t a 

Saar vidékére. 
Z Ögy látszik, Papennek is az 

az elve: vagy Saar, vagy kalapos- 
mas... 
RÖMI-PÁRBAJ 
- Hallotta ? Budapesten egy uri- 

uány párbajra hivta ki a römiparnt- 
nernőjét. 

üUgylátszik, Pesten már römi- 

lően elharapódzott a römi-játék... 
VIDÉKI SZÁLLODA 

Ulazó: Hallja, portás ur, ennyi 
poloskát még soha életemben nem 
láttam egy ágyban. 

ány Portás: Bocsánat, ez egy dupta 
gy... .4 

A B4RÁTI HANG 
on -Barátom, ha üres a gyamrom, 
ány rögtön megfájdul a fejem. 
ndé - őruülj, hogy nein forditva van, 
tóz- barátom. 

zél. 

sgá - Miért? 
api - Mert akkor állandóan fájna a 
ula gyomrod . .. 
06) 
ona 
ele- 

Ere- 
dkül 

. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásjelen- 
ése szerint változó felhőzet, talaj- 

ezet menti fagy, fokozatos nappali hő- 
ssék melkedés várható. 
scu, - Inspekciós gyógyszertárak. 
ghel Apostol, Cal. Reg. Ferd. (Ferencz 
kolai, József-ut), Dr. Biró Piata Unirii 
5nak Főtér), Dr. Palóczy, Cal. Victoriei 
sko Magyar-ucca), Demeter, Cal. Mo: 
onal ilor-ut) 

-AUTONOMIÁT 
1 EMZETI KISEBBESÉGEK KONG- 
ESszUsaA A ZÁRT TÖMBEN 

LŐ KISEBBSÉGEK RÉSZÉRE. 
4 nemzetközi kisebbségi kongresz- 
zus tegnap fejezte be munkáját 
öernben és megszavazta a beter- 
sztett határozati javaslatok leg- 
agyobb részét. Ezek között legfon- 
osabb az a határozati javaslat, 
"mely kimondja, hogy a zártnyelvü 
erületen élő kisebbségi csoportok- 
ak területi antonómiára van jo- 
uk Ezt a határozatot a nemzetkö- 
i kisebbségi kongresszus egyhan-- 
kulag elfogadta. 

zZsidó ujév. Ma és holnap ün- 
eplik zsidó polgártársaink az 
a04-ik ujév nagy ünnepét. Az uj- 

alkalmából a neolog és orthodox 
nagógákban ünnepi istentiszte- 
tet és szónoklatot tartanak és zsi- 
10 polgártársáink ájtatos imába 
erülve zsufolásig megtöltik az 

KÖVETEL A 

leje- 
talál 
zt és 

agot 

ddigi 
v 
több 

csökkent 

KIÁBA. 

gyál maházakat, 

Kubában ismét 
tört ki, A felkelők Hernandez ka- 
pitány vezetésével Havanna felé 
vonultak. hogy lemondásra kény. 

szeritsék az uj kormányt, Legujabb 
hür szerint San Martin, Havanna 
nemrégen megválasztott enlöke teg 
nap benyujtotta lemondását 
- Ötven nyolcvan százalékkal 

Amerikában a német 
árucikkek vásárlása. Amerika né- 
metellenes bojkottja sullyos követ- 
kezményekket vont maga után, anni 
ugyancsak gondolkodóba ejtheti a 
fajgyülölet alapján adminisztráló 

Hitler-kormányt. Legujabb nhirek 
szerint Newyork valamenyi nagy- 
áruháza 50-80 százallékkal csök: 
kentette a német ipari termékek 
behozatalát, mert az amerikai vá-- 
sánló közönség ilyen százalék ará-- 
nyában pártolt el az azelőtt nagy- 
ménrtékben elterjedt „Made in Ger- 
many' árucikkek vásárlásától. A 
newyorki példát követték az Egye- 
sült Államok majdnem összes áru- 
házai is. 
- Összeroncsolta a favágó lábait 

aráborult öt méter magas farakás. 
Borzalmas szerencsétlenség történt 
tegnap délután Giurgiuban. Három 
favágó munkásra rázudul! egy öt 
méter magas farakás A szenencsét- 
len munkások segélykiálltására 
elősiettek a közelben lévő lakósok, 
akik csak nagynehezen tudták ki- 
huzni a munkásokat a rájuk zu- 
hant hasábfák alól. A nunkások 
sulyosan megsebesültek, egyiknek 
közülük mind a két lábát össze- 
roncsolta a fa A sulyosan sérült 
embereket beszálltották a kórház- 
ba. ÁHapotuk életveszélyes 
- Felakasztotta magát a mestet- 

gerendára az idegbeteg borbélymes 
ter. Gonstantinescu Nicolaie pites- 
ti-i borbélymester tegnap a mester- 
gerendára felakasztotta magát. Az 
öngyilkos tettének okát nagyfoku 
idegbetegségében lehet keresni. 

MEGENGEDTEÉK A ROMÁN 
BUZA BEVITELÉT CSEHSZLOVÁ 

Amint a „Jóestét!" már 
megirta, Csehszlovákia mnészéről 
eddig akadályok merültek fel a ro- 
mán buza importálása elé Amint 
a legujabb hirék jelentik. Benes, 
csehszlovák külügyiminiszter teg- 
nap kijelentette, hogy Romániából 
és Jugoszláviából megengedik a ga- 
bona bevitelét Csehszloválkiába, de 
a beviteli engedély csak bizonyos 
mennyiségü gabonára szóllhat, ame- 
lyet a csehszlovák kormány hatá- 
roz mee 
- Halálos revolverlövés - korcs 

mai mulatozás után.. Tegnap d.u. 
a Husi város határában lévő korcs- 
mába mulatni tértek be Ciobotaru 
vasuti őr, Mihail Mardare és Du- 
mitru Hobinco vasuti munkások. 
Mulatozás közben a társaság tag- 
jai összevesztek és eltávoztak a 
korcsmából, A részeg emberek az 
uton is folytatták a veszekedést, 
majd revolvereket rántottak elő és 
lövöldözni kezdtek egymásra. A 
lövöldözés következtében Mihai 
Mardare életveszélyesen megsebe- 
sült. A sebesültet beszállitották a 
kórházba, mig a lövöldözésben 
résztvett társait letartóztatták. 

sao lei órabérért. 

- Lemondott Kuba uj elnöke is Kitüntetie a pápa Miklas 
ellenforradalom 

colea Petru nagykapusi 

ruddal, illetve fejszenyéllel 

Asztalsok figyelmébe! 
A törvényszéki fogház asztalos mühelye megnyilt! 
Asztalos munkákhoz tartozó mépfeldelgozás eszközölhető 

Bejárat: Honvéd-uccai (Dorobantilor) 
főkapun keresztül, minden förmalitás és várás nélkül. 

osztrák elnököt és Dolifuss kau- 

cellárt. XI. Piuns pápa Miklas oszt- 

rák szövetségi elnöknek a Krisztus 

rendet a legmagasabb pápai rend- 
jelt, Dollfuss szövetségi kancellár- 

nak pedig az Aranysankantyus ren- 

det adományozta 

- Autókarambol a nagykapusi 
országuton Tegnap délután autó- 
karambol szinhelye volt a nagyka- 
pusi országut A 774. Clj. jelzésü 
luxusautó, amelyet Soica Emil tu- 
lajdonos vezetett összeütközölt Ni- 

fuvaros 
szekerével. A ló sulyosan megsebe- 
sült. A vizsgálal során megáilapi- 
tást nyert, hogy a fuvaros részeg 
volt, elaludt. a ló az autótülkölés- 
től megvadult és a rohanó gépnek 
szaladt 

- Leszállitotta a tábla a vere- 
kedő cigányok büntetését. Szajkó 
Antal 56 éves és Szajkó Péter 25 
éves besztercei cigányok lova né- 
hány hónappal ezelőtt betévedt 
Verne György Dumbrava községi 
gazda kertjébe, ahol lelegelte a szé- 
mát. A károsult gazda a lovat nem 
akarta kiadni, amire a két cigány 

esett és ugy 
védekezni nemtudó 
sebből vérezve maradt a helyszi- 
nen A vizegállat lefolytatasa után a 
besztercei törvényszékre került az 
ügy, ahol a verekedőket 1-1 hó- 
napi elzárásra itélték Az elitéltek 
felebbezést nyujtottak be, mire 
bünperüket ma tárgyalta a kolozs- 
vári tábla, amely a törvényszék ité- 
letét 15-15 napi elzárásra szálii- 
totta le. 

összeverték, hogy a 

Holnaptól óriási premier a 

ROYAL-MozaósAM 

üngelika nűvér 
a XX. század grandiózus filmalkotás 

A HIT megborsájtása a SZERETET 
önfeláldozása és a SZERELEM min- 
dent átfogó ereje tükröződik vissza 
ebben a különleges és egyedüláló 

tilmben, 

- Kerékpár. A Comitetul Regio- 
nala fölhivja az összes kerékpáros 
szakosztályok T. vézetőit a folyó 
hó 21-4én tartandó vezetőségi gyü- 
lésre. A gyülést este 7 órakor nyit- 
juk meg a Comitetul helyiségében, 
amelyre kérjük a pontos megjele- 
nést A gyülésen főképpen az idei 
kerékpáros bajnokságokat fogjuk 
eldönteni, amit a kerékpáros klub- 
bok vezetői teljesen elhanyagoltak 

- Egyenruhás bolgár komitá- 
csik lépték át a dobrudzsai határt. 
Tegnap délután fél 6 órakor 10 
tagból álló bolgár katomai egyenru- 
hába öltözött banda karabélyokkal 
felfegyverkezve behatolt Suiuciuc 
községbe Az országuton megálli-- 
tották a parasztokat és a román 
hatóságokiról érdeklődtek. A csend- 
őrség pamancsnoka, akit értesitet- 
tek, azonnal a helyszinére érkezett. 
Mire azonban odaérkezett, a bandi- 
ták már nyomtalanul eltüntek. 

............. 

neki: 

ember több 

Megiztlelte-e már ? a 
KINDL 

cudrászda kévéját, 
ha nem akkor keresse 

Reg. Ferdinand 3. az udvarban. 

VESZEDELEMBEN VAN TORDA 
HUSELLÁTÁSA 

(Torda.) Torda város lakósságá- 
nak husellátása komoly veszede- 
lembe került Ugyanis a városi ta- 
nács érthetetlen okokból 50-100 
százalékikal felemelte a vágóhidi 
illetéket, amit a mészárosok sem- 
miképpen sem akartak magukra 
vállalni és fizetni. Miután a tanács 
mereven ragaszkodik a felemelt il- 
letékekhez, a mészárosok ellhatároz 
ták, hogy beszüntetik a vágásokat, 
amig a tanács a szerintük sérelmes 
határozatot meg nem semmisiti. 

DOLLÁRPÁNIK A LONDONI 
TÖZSDÉN 

(London.) A tegnapi londoni 
tőzsdén az ujabb newyorki dollár- 
pánik mintegy háromszázalékos 
zuhanásra vezetett a dollárban. 

Annak ellenére hogy az angol font 
is igen lanyhán alakult, 

az arany ára 131 shilling 9 
pencere emelkedet! és ezzel 
ujabb rekordot ért el a dolár 
ártolyama még ennmnél is na- 
gyobb mértékben csökkent 

s tőzsdezárlatkor egy fontsterhn- 
gért már 4.80 dollárt kellett fizet- 
ni, szemben a legutóbbi 4.69 dollár- 
ral. A londoni Öityben az a véle- 
mény uralkodik, hogy 

az amerikai inflációt most már 
nem lehet elkerülni 

és hogy legközelebb neljes erővel 
megindul a dollártól való menekü. 
lés. 

- Ötszázezer lejt sikkasztott egy 
vasuti állomásfőnök. loanm Raicu, a 
mizili állomásfőnök 500 ezer lejjel 
eltünt E hónap elején a fentneve- 
zett szabudságot kért. Szabadságá- 
ról nem tért vissza. mire rovancso- 
lást rendeltek el A vizsgállat aztán 
kideritette, hogy a kasszából 3500 
ezer lei hiányzik A sikikasztó ellen 
köröző levelet adtak ki De való- 
szinüleg már csak bottal üthetik a 
nyomát. 

- Ha igen jól és olksón akar 
étkezni, ugy okvetlen keresse fel a 
Farkas Balázs éttermét a Magyar 
Szinház mellett, Str. Saguna ív. 

Bartha Miklós-ucca) 15-17 sz. 

között. - Havi abona 750 lej. 
* Cipész és csizmadia urak fi- 

gyelmébe ajánlom, hogy talp- és 
bőrszükségletüket a legolcsóbb 
napi árakban az ujonnan berende- 
zett bőrüzletemben szerezzék be, 
ahol pontos és előzékeny kiszolgá- 
lásban részesülnek Saját érdeké- 
ben tegyen próbavásárlást Vidé- 
kieknek postán is szállítok. Szives 
pártfogást kér Kozák István bőrke- 
reskedés Cluj, Calea Regele Ferdi- 
nand 25. Főpostával szemben. 
- Halászi munkaruhái és orvosi 

köpenyegei a legjobbak, 50 száza- 
lékban avatott kelméből készülnek 
Cluj, Calea Regele Ferdinand (volt 
Ferenc József-ut) 109. 

Az uj cotoros 

SZÁMLÁK 
beszerezhetők 
soRosNÁL 

. 

elelszseeb drbja 3 lei Piata 
sStr. Seguna 24. (Bartha Miklós-ucca) 

Vitemxul 37. (Széchenyi tér) ] 
ti 

kövAcs cukrászdslban 



Titkos kezek nyilt céllal irányitják 
kalholikus Stálus vezetői ellen inditott 

alallomos hajszál 
„Szenzáció, amelyben az a szenzáció, hony egyet 

len szava sem igazi 
(Cluj-Kolozsvár.) Ismeretes a mal 

gyar ujságolvasó közönség előtt az 
a hajsza, amelyet gyülölködő és fel 
tünést vadászó egyének inditottak 
évekkel ezelőtt a Státus vezetői el- 
len azzal az átlátszó szándékkal, 
hogy 

A etátus vagyonát a görögke- 
leti egyház kezére játszák át 

Már az első pillanatban nyilvánva- 
lóvá vált, hogy az a vád amit a 
Státus nagytekintélyü és puritán 
jellemü vezetői ellen inditottak, 

alaptalan rágalom. 
Az évek óta tartó hajsza hullámai 
az utóbbi időben lecsillapodtak s 
már-már remélni mertük, hogy el- 
tünik az a szellem, amely a folyto- 
nos surlódásokat, hajszákat és igaz 
talan támadásokat intézi a román- 
ság köréből a magyarság vezetői 

Anmnál nagyobb volt a megdöbbe- 
nésünk, amikor a kolozsvári „Pat- 
ria"-ban és a ma reggel Kolozsvár- 
ra érkezett bukaresti lapokban 
„szenzációs" feltálalásban azt a 
hirt olvassuk, hogy ! 

a kolozsvári ügyészség a kato- 
lIikus egyház és világi élet husz 
vezető tagja ellen vizsgálatot 
inditott, azért, mert a Státus 
,közokirathamisitás és csalárd 

uton szerezte meg birtokát". 
A bukaresti lapok jelentése szerint 
a kolozsvári ügyészségen dr. Bar- 
bateiu vizsgálóbiró folytatja a nyo- 
mozást a feljelentés ügyében. 
A „Jóestét!" munkatársa kérdést 

intézett az illetékes körökhöz, hogy 
mi igaz abból, ami a bukaresti és 
kolozsvár sajtóban megjelent a Stá 
tus vezetőivel kapcsolatosan. 

Informátoraink egyöntetüen ki 
jelentették hogy a tendenció- 
zusan feltálalt hir egyetlen sza 
va sem felel meg a valóságnak 

és a Státus vezetőit ebben az év- 
ben semmiféle ügyből kifolyólag 
nem hallgatták ki az ügyészségen. 
Az egész ügyet egyes lapok ala- 
csony mivóju szenzációhajhászásá- 
nak lehet tekinteni, 

- Tüz az Erzsébet-uton. Ma éj- 
jel félegy órakor az Erzsébet-ut 8. 
szám alá telefonálták (ki a tüzoltó- 

kat. Dr. Weinberger Zsigmond or- 

vos takásán rövidzárlat következté- 

ben meggyult két ágy és egy éjjeli 

szekrény, A kiszállott tüzoltók a 

felcsapott lángokat néhány percen 
belül teljesen eloltották. A kár 
mintegy ötezer lejt tesz ki. 

- Halálra forrázta hütlen férjét 

a bosszuállóő asszony. Fartánest 
községből borzaknas gyilkosságról 
lettek jelentést a galaci rendőrség- 
nek. Manolache Elena rájött, hogy 
a férje megcsalja egy falubeli asz- 
szonnyal. Émiatt felháborodva el- 
határozta, hogy hütlen fiérjén bosz- 
szut áll. Amikor a férje aludt, az 

asszony egy fazék forró vizet a fe- 
jére öntött. A szerencsétlen embert 

beszállitották a galaci kórházba, 

de már nem lehetett rajta següte- 

ni. Félórai rettemetes kinok után 

meghalt. 

álja a pásztorfiu bünét. 

igaztalan támadást elevenitet- 

(udjuk, hogy kiknek érdeke a 
tüz szitása 

és hogy melyik titkes kéz dol- 
gozik a kampány mögött. 

len átlátszó célkitüzéssel indult 
meg az ujabb támadás a Státus 
nagynevü, korrekt, becsületes szán 
déku és tiszta kezü vezetői ellen. 

(Bécs.) Amint a „Jóestét! teg-) 

napi száma elsőnek közölte, Bécs- 

ben ujabb hitlerista propagandaköz 

pontot lepleztek le egy vegyészeti 

gyár laboratóriumában. A leleple- 

zéssel kapcsolatosan tegnap 

23 osztrák hitlerista vezért szál 

litottak be a bécsi rendőrség 
fogházába. 

(Cluj-Kolozsvár.) Néhány bhéttel 
ezelőtt megirta a „Jóestét!", hogy 

Endi Mihály 20 éves sziki tehén- 

pásztor öccse védelmére kelve fur- 

kósbotjával 
ugy fejbevágta 
gyulatelki mezőőrt, 

menten szörnyethalt. 

A gyilkos legényt a csendőrség ie- 

tartóztatta és átadta az ügyészség- 

nek. A mai törvényszéki tárgyalá- 

son börtönőr vezeti be a tárgyaló- 

terembe a gyilkost. Felolvassák a 

vádiratot, mely élénken rekonstru- 

Petean János 

Miért ütötted agyon? - kér- 

amelyek egy régen elfelejtett 

ttek fel olvasóik előtt. 

Tudjuk azt is, hogy milyen leplezet 

Azok a kezek, amelyek a kár- 
tyákat keverik, a sötétben buj- 

kálnak, de a cél nyilt. 
Hisszük, hogy a független román 

biróság a támadások pergőtüzében 
nemcsak igazságot szolgáltat a Stá- 
tus vezetőinek 

de egyuttal megtorlással él 
azokkal szemben, 

akik a fajok és felekezetek közötti 
békesség alá minduntalan robbanó 

l anyagokat aknáznak. 
....................................... 

Rendörfelögyelőazösszeesküvök 
között 

A letartóztatatottak között van dr. 

Begus bécsi rendőrielügyelő is 

akiről kétséget kizáróan megállapi- 
tották, hogy rendszeresen további- 
totta a bécsi rendőrség hivatalos 
hiranyagát az osztrák Oberland- 
szövetség cégére alatt müködő hit- 
lerista hirközpontnak. 

t.....
. 

lörvényszék elé került 

a kolozsmegyei gyilkos 
pásztor ügye 

egész. Csak nagyon szeretem az 
öcsémet és amikor láttam. hogy a 
mezőőr ököllel mekirontott, én is 
odamentem és a botütéssel arra 
akartam felhivni a figyelmét, hogy 

hogy az 
i vigyázzon, 

mert a 
dés 

nek következményei is lehet- 

nek. 

Nagyon eltaláltam, nem tehetek 
róla. A testvérem életét védtem. 
Az ügyész monoton hangon el- 
mondja a vádbeszédét, majd a vé- 

dő ügyvéd kéri a vádlott ideiglenes 
szabadiábra helyezését. A törvény- 
szék itélőtanácsa rövid tanácskozás 

di az elnök 
Nem akartam. Véletlen volt az 

l 

Cluj-Kolozsvár. Tegnap a ko- 
lozsvári járásbiróság nyolc hajlékta- 
lan munkanélküli csavaárgót itélt el. 

A biróság folyósóján találkoztam 
a sors által is elitélt szerencsétle- 
nekkel. Már itélkezett fölöttük a bi- 

delt szuronyos csendőr és rendőr 

megszámolja a furcsa társaságot, 

nehogy hiány legyen az átadásnál. 
Összesen nyolcan vannak ? 
- Hogy hivják szólitom meg a 

legidősebbet, - ősz szakálla csap- 

zolt, ruhája rongyos. Harmadszoriikér- 

désemre ad választ: 
- Tatár Sándornak hivnak. 

- Hány éves? 
Heilvenhárom... Egy héttel 

ezelőtt jöttem. Azóta 40 lejt keres- 
tem. A fáradságtól elaludtam a Sé- 
tatéren. Ott fogott el a rendőr. 

Boldog vagyok, hogy végre 
fedél alá Jutok. í 

róság. Most pedig a melléjük ren-1 

után megerősitette a 30 napos wvizs- 
gálati fogságot 

...................................eses
éeeeseéEezeen 

„Végre fedél alá jutok 
.mondotta boldogan az elitélt 

öreg csavargó 
A következő Fleischer György. 

Még csak 17 éves. Azt hitte, hogy 
jobb lesz az élet Kolozsváron, azért 
Szilágymegyéből gyalog jött ide. Ne- 
gyedik napon elfogták. 

15 napot kapott. 

Costica György, aki három nap- 
pal ezelőtt jött ide Désről, mert pang 

a szabóipar, a harmadik a sorban, 

tizenötnapi dolgozóházra itélte 
a járásbiróság. 

A többi ötnek ugyanez a büne. 
Ők nem loptak, nem csaptak be 
senkit, de annál jobban be csapta 
valamennyit az élet. Otthon már nem 
volt munkaalkalom, hát felcsaptak 
csavargóknak. Minden városbanelőbb 
utóbb elfogják őket. És boldogság 
részükre az is, ha nem éppen nyu- 
galmas dolgozóházban rövid időre 
hajlékhoz jutnak. 

tagja tegnap Szófiába érkezg,0 

állitottak egy pénzhamisitó gépel, 

TÖRÖK MINISZTER 

(Szótia.) A török ko 

török konmányférfiak 

en et tulajdoni 
inkább, mert jdonitanak annál 

csak nemrégiben kötöttek 
a törökök a görögökkel ha 

sági szerződésükett 

Ez a tény, hogy a török min 
rek előzőleg Görögereaginiket, 
tak, Szófiában meglehetős vi 
tetszést szült és ez közvetlen 
zója volt annak, hogy a török oke mányférfiak Szófiában t 
MHüvös fogadtatásban részesül 

tek a lakosság részéről 
Politikai körők ugy tudják : török kormányférak szótian 74 ak yférfiak szófiai láto. 

a török-bolgár bará 
zödés megkötésével 

függésben. 

Mint ismeretes, Gömnbös Gyuh 
magyar miniszterelnök közeleb, 
ről Ankarába utazik, hogy a törö 
kormány meghivásának eleget t. 
gyen. Gömbös Gyula ankarai [ 
togatása után Szófiába megy a 
tanácskozni fog a bulgár kor 
tagjaival 

. 

PÉNZHAMISITOK A BIR 
i 

(Oluj-Kolozsvár.) Bortik Józs 
gazdaember néhány cigánnyal sz 
vetkezve, pénzhamisitó gépet vási. 
rolt. A cigányok a parasztnak össze 

amellyel az megkezdte a százlej 
sek gyártását. A hamis 
gui loan utján hozta forgalomba, 
azonban alig néhány darabot helye. 
zett ki, amikor rendőrkézre kerűlt 
és mindkettő bekerült az ügyészség 
fogházába. A törvényszék III. szek 
ciója ma tárgyalta a pénzhamisitás 
ügyét, amikor is dr. Saragea védő- 
ügyvéd védőbeszéde után a vádlot 
takat négy-négy hónapi fogháza 
itélte. * 
................... 

Mafjláti püspük Kelozsváron. 
Gróf Majláth Gusztáv Károly. Er 

dély római katholikus püspöke tet 
nap Kolozsváron tartózkodott és 
résztvett az egyházmegyei igazgató 

tanács gyülésén, délután pedig ! 
órakor hazautazott Gyulafehérvár 
ra. Majláth püspök a bécsi katho 

Mikus kongresszusról érkezeti v, 
rosunkba. 
- Katasztrófális orkán tombolt 

Japánban. Tokiói felentés szerint 
borzalmas szélvihar pusztitott Ja 
pánban. Az eddig beérkezett jelent 
tések szerint a borzalmas viharnal 
három halálos áldozata is van, 1200 
ház összeomlott, tizenhét halászbár 
ka a tengerbe sülyedt, a tenmény 
nek fele elpusztult. A kár éelbeesül 
hetetlen. 

- Rendőrtisztek Mint 
ismeretes, az ország rendőrtisztjei 
nek nagyrészét ujra vizsgára állit 
ják. A Kolozár és Kolozsvár kő 
nyéki rendőrtisztek vizsgáját mi 
délután tartják a Ferenc i 
rendőrinspektorátus épületében. A 
kolozsvári rendőrség területéről 
mintegy harmincan kell vizsgát té 
gyenek. A vizsgaanyag nagyon s0b 
tárgyból áll és nagyon nehéz. A' 
érdekelt rendőrtisztek aggodalon 
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mal tekintenek a vizsga Eimenet 
z 


